

Un mes 225 ptas.
Fuera trimestre 800 »
Extranjero: semestre 1600 »

NUMERO ATRASADO 0.20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 :: Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

SABADO 18 AGOSTO 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Del momento

DECORO POLITICO

Se habla con exceso del decoro político, del recato, del honor político.

Y los que tal hacen, son precisamente los que mayores agravios infirieron, desde las cimas adonde les llevó el acaso, a la honestidad, a la dignidad, a la pureza política.

Cada cual entiende a su modo el decoro. Cada hijo de vecino tiene de la moral política un concepto que desborda de su ética arbitraria.

Para unos, el decoro político, es una democracia, consiste en alardear de majesta, en alentar la rebeldía, en fomentar la sedición, en añadir combustible a las piras del separatismo. Para otros, el decoro político se asienta en la intriga, en los manejos turbios, en los conciliabulos y en las conjuras.

Todos se dicen defensores de la República. Pero de la República que cada cual pretende hacer a su imagen y semejanza; de la República que mejor se amolda a su idiosincrasia. Así, nuestra República, que no es un coto, un feudo, ni patrimonio exclusivo de clientela determinada o de monopolizadora feli-gresía, presenta más facetas que un poliedro.

Existe la República azañista—la de la ley de Defensa de la República y sus sucedáneas de la ley de Orden público y la de Vagos y maleantes—; la República de Maura, sin perfil, sin rasgo característico alguno; la República de Sánchez Román, con el vientre hinchado de jurisdicción; la República de Martínez Barrio, compleja y desorbitada; y la de Barriobero; y la de Marcelino Domingo; y la de la Esquerda de Cataluña, y la de tantos núcleos completamente anónimos antes del 14 de abril de 1931, que se enquistaron en la República, sino para corromperla, para adulterarla, cuando menos.

Y de esta diversidad de República, proviene la gama de decoros políticos en que se descompone el republicanismo más o menos auténtico de los distintos partidos encuadrados en el área de la democracia española.

El decoro político del funesto aprendiz de gobernante que ha elegido como trampa el remanso de paz de San Hilario, en nada se parece, por ejemplo, al decoro político del inédito don Felipe, ni al del don Diego de «las manos limpias»; como tampoco tiene un punto de tangencia el decoro político del hombre de los 108 muertos, con el preconizado por el alféizar del radical-socialismo heterodoxo.

Cada uno de estos «ases» republicanos que se embriagan con la copa de la «autenticidad», tiene su decoro; el decoro que a unos les

permite poner vetos, a otros decretar excomuniones y a todos sabotear la obra del Gobierno de la República, ecuaníme, ponderada, eficaz, constructiva y, sobre todo, decente, honesta y limpia.

Cada cual se ufana, se enorgullece de la excelencia de su respectivo decoro político, aún poniendo en muchas ocasiones ese decoro a la altura de las alfombras, como cuando vituperan conductas a las que no llegan el denuedo y la imprecación, o intentan coaccionar a la más alta magistratura del Estado, o alientan la sedición o establecen pactos con el socialismo chillón y amenazador.

Todos entonan himnos al decoro político; pero ninguno ajusta sus acciones a sus palabras; pero ninguno se detiene en el umbral del respeto ajeno. Y es que las leyes del honor, en que se basa la propia estima, son muchos los que las observan como se observan las estrellas; desde muy lejos; desde muy abajo.

El decoro político no consiste en maniobrar en la sombra, en restablecer el politiquismo de intriga y de conjura, en perpetuar el equívoco, en hacer perdurable la ficción. El decoro político no radica en la versatilidad ni en la deslealtad. El decoro político no puede mantenerse sobre los estercoleros.

Los que blasonan de decoro político, prestarían mejor servicio a la República, no empleando la diatriba ni recurriendo a la calumnia; no prestándose a hacer el juego al nacionalismo codicioso, o al pernicioso marxismo no incrementando la discordia entre el republicanismo ajeno a intereses de bandería; haciendo, en suma, la aportación febril de su honestidad a aquellos que la poseen, al régimen que es la expresión de la ciudadanía, que es la afirmación rotunda de la democracia española.

Si «en la República—según declaración del señor Azaña—, puede haber varias maneras de concebir el Gobierno y de conducirlo y tan República es lo uno como lo otro», ¿a qué esa persistencia en pretender adulterar la República actual, tan diferente a la del vergonzoso bienio? ¿A qué ese empeño tenaz en derrocarla?

Mejoreñla si pueden; magnifíquela si está a su alcance; pero no intenten desprestigiarla ni difamarla.

El decoro político ha de demostrarse con hechos. Y hasta hoy, los hechos de estos republicanos con la mirada fija en el Poder, nada favorables son, ciertamente, a ese decoro político del que hacen pregón a diario.

NOTAS INTERNACIONALES

Un gran imperio en quiebra

En el Congreso Africanista que se celebró hace algunos días en Blomfetein, el primer ministro de la Unión Sudafricana, general Hertzog, pronunció un discurso que ha impresionado profundamente al Gobierno y a la Prensa de Londres.

En tono solemne y propósito formal, proclamó nada menos que la independencia completa y soberana del Dominio que preside. Según el general Hertzog, al votar hace algunas semanas el estatuto de Westminster, el Parlamento británico renunció a toda soberanía sobre el Dominio. África del Sur acepta alegremente esta determinación, que queda consagrada con el voto de las leyes relativas a su estatuto. Así se ha hecho, y hoy, Sudafrica es tan libre como cualquier otro país independiente del mundo.

Por la fuerza ineluctable de las cosas, Inglaterra se ve constreñida a aceptar la emancipación de sus lejanas colonias, que de hace muchos años estaban sometidas a su autoridad incontrastable.

Este movimiento emancipador lo impulsó la guerra, tan pródiga en consecuencias imprevistas. Las posesiones inglesas contribuyeron con hombres y dinero a la defensa de la metrópoli y esta solidaridad en el peligro infundió a los Dominios conciencia exacta de su fuerza y de su importancia y ha ido fraguando ese anhelo de independencia que tras Irlanda y el Canadá va realizado el país boer. Austria, Nueva Zelanda y la India misteriosa aspiran igualmente al reconocimiento de su plena libertad e independencia.

Así, pues, muy en breve, Johannesburg, como ya lo posee Ottawa, tendrá su representación diplomática en Londres, como tiene ya su bandera nacional, defendida por su ejército y su Gobierno propios. En futuras conferencias imperiales, no figurará como un país subordinado, sometido al régimen de colonia, sino que sus delegados tratarán de igual a igual con los miembros del Gabinete británico.

Se va desmoronando de modo irresistible el vasto y poderoso imperio británico, el mayor que ha conocido la historia y el más rico. En un porvenir ya próximo, los Dominios apenas si estarán ligados a la metrópoli por ligaduras tan flojas que sólo subsistirán mientras las antiguas colonias abriguen el sentimiento de respetuosa deferencia a la corona. Continuarán sintiéndose solidariamente unidos al concepto del Imperio tradicional; pero sin trabas que dificulten sus impulsos soberanos.

Y esta corriente impetuosa que arrastra a los Dominios hacia su independencia total y definitiva, irá obligando cada vez a la Gran Bretaña a renunciar a su egoísta idea del «espléndido aislamiento» para unir su suerte a la del resto del continente europeo.

Nota local

Las construcciones caras

Indudablemente, Alicante será una de las poblaciones de España donde más edificios se construyen, pero con esa «fiebre constructiva» que parece nos ha ocometido, se benefician todos, menos la desdichada clase media. La clase alta se beneficia porque consigue magníficas fincas que le han de producir pingües beneficios.

La industria y el comercio se benefician porque de allí salieron los materiales con los que construyeron los edificios.

La clase baja se beneficia porque ha trabajado en la construcción de los mismos.

Solo la clase media no saca nada práctico de estas construcciones que contempla con envidia porque no puede habitar.

Y es que todos los edificios que se levantan son carísimos. Pisos de ciento, ciento veinticinco, ciento cincuenta, doscientas pesetas... Viviendas para potentes.

En las construcciones hace falta el tipo especial para la clase media; el tipo de cuarenta a sesenta pesetas.

El día que hayamos encontrado al arquitecto; al contratista, al propietario que sepa dar forma a este tipo de casas, el problema de la vivienda quedará resuelto para la clase media.

Pero esto no llegará. Sería mucho bien para esta desdichada clase que siempre estuvo dejada de la mano de Dios y de los hombres.

ASTERISCO

No pida nunca «aros de pistón pida siempre AROS BRICO

La verbena de la «Gota de Leche»

La fiesta única, del veraneo alicantino

Tendrá lugar en los Jardines de Ramiro

Esta noche, a las diez, los jardines de Ramiro, lucirán espléndidos las galas de la fiesta mejor. Y al tintinear tembloroso y brillante de los pequeños focos multicolores, hundidos en la floresta, las bellas mujeres alicantinas, las mejores flores de esta tierra, lucirán sus cuerpos esbeltos y cimbreados, mientras que parejo a ellas, un galán audaz y ambicioso desgranará en sus oídos ardientes y encendidas frases de admiración.

Las horas de sano recreo, de grata expansión, pasarán fugaces e inolvidables por las lindas almitas que las vivieron ya que para ellas fueron creadas. Pero quedará la estrella fecunda de la labor realizada, en la gratitud perenne de madres modestísimas, que en la Institución modelo a que la fiesta se consagra, ven la robustez y la salud de sus pequeños hijitos, futuros ciudadanos del mañana.

Y la fiesta cumplirá su doble misión: la de proporcionar diversión y esparcimiento y a la vez el alimento necesario a unos niños desvalidos...

La lista de regalos servida por la sociedad y el Comercio alicantinos, supera a todo lo imaginable. La tómbola en la cual se han de sortear los premios ha de constituir a no dudar un éxito de público... y de ingresos.

A la fantástica iluminación y el fastuoso adorno del jardín, y

por si fuera poco aliciente, se unirán los siguientes concursos: Uno de mantones de manila que se celebrará a las doce de la noche. A continuación el de bellezas (rubias y morenas); luego el de bailes a base de schotis y tangos. Todos ellos con regalos de buen gusto y de respetable valor.

La Banda Municipal de Alicante, amenizará el festival ejecutando durante la velada un concierto de selectas y escogidas obras.

Aparte para la gante joven, que ha de estar ya deseosa de invadir la formidable pista de baile que ya está preparada, una orquesta selecta integrada por profesores de la misma banda y que es verdadera maestra e incansable cuando de tocar se trata, ejecutará piezas bailarines.

El modesto precio de las tarjetas de entrada a la fiesta, es de cinco pesetas la de caballero y tres la de señora, que vienen rigiendo ya desde años anteriores, es otro de los factores que ha de contribuir a que la misma se vea con envidia.

Este festival es el homenaje que Alicante rinde a los niños. Contribuir a él, prestar la asistencia y la colaboración al mismo, es hacer que Alicante mejore cada vez más, en propio prestigio, su cultura y su posición moral.

RÁFAGAS REPRESION

Que estamos disfrutando de todas las playas que diz que gozaron los egipcios en remota época legendaria es cosa evidente y opino que han sido aumentadas y corregidas.

Allá en la época feliz en que era una preocupación honda en la Escuela aprendernos los gestos de los remitas asediados por Putifar no vimos ni presumimos que cuando llegamos a hoy, entonces tan lejos, nos veríamos inundados por una vorágine de plagas mil veces peores que las que Jehová envió para castigar a los opresores de su pueblo. Ellos dejaron salir a sus oprimidos y Egipto se vió libre y el faraón descansó tranquilo y... sin moscas.

Hoy la sociedad en su organización complejísima tiene también su pueblo oprimido; hoy, como entonces, hay castas, clases, privilegios y en buena lid lógica y de siempre, los de arriba aplastan a los de abajo y éstos, lógico también, claman contra aquellos llevando el desbarajuste y la intranquilidad porque el odio sólo pase iniquidad por aquel aforismo de que cada cosa engendra su semejante.

Epoca de iniquidad, de opresión, de vicio y de anarquía moral.

Epoca de egoísmo, de falacia, de arrivismo. La virtud cívica en quiebra y el honor en picota. ¿Quién pudiera cambiar con Faraón!

Por el optimismo general del recuerdo creemos que aquello como dijo Manrique, fué mejor (y con Fit optimo) y la verdad escueta del hierro es que la civilización se nos va de las manos e inútil es que intentemos apresarla se nos resbalará escurridiza.

Ya pueden los sabios triturar su cerebro; mientras lo que propongan para acabar nuestros males sea la represión, la coacción material y lo que es aun peor, la moral, sus fórmulas o serán más que jibón para hacer más resbaladiza la pendiente.

Y así se escribe la Historia: represión... y así estamos.

Menos represión, menos cortes, menos tajos y mandobles. Demos paz y demos pan.

Paz a las almas para que en ellas crezca fecunda la simiente de lo bueno y fructifique en florescencia ubérrima de dicha moral.

Pan a los cuerpos que en buena psicología dará en justa reciprocidad robustez al espíritu. Prevenir ha sido siempre mejor que reprimir.

K-NA LI

casas de Banca no crea uno que el dinero es de verdad es el tiempo que se pierde. «El tiempo es oro» para todo el mundo menos para los vecinos que viven tras de las ventanillas.

El que va a buscar dinero con un talón para pagar una deuda apremiante, cuando vuelve a casa se encuentra que el acreedor, cansado de esperar ya le ha embargado los muebles.

Esta ha sido nuestra impresión. Un verdadero fracaso para nosotros, que habíamos visto casas de Banca de película, que sólo deben existir en la imaginación calenturienta de los americanos.

En la ciudad bancaria que hemos visitado, sólo hemos visto un paisaje más o menos agradable. Serenidad. Mucha serenidad, pero poca ligereza.

Los vecinos que viven tras de las ventanillas, en vez de hacer caso de los que nos paseábamos de la calle, se entretenían en comadreo de barrio.

Y los que esperan callan, porque una ciudad bancaria es una cosa muy seria y el forastero no tiene derecho a gritar.

En la ciudad bancaria el forastero y el cliente, solo tienen derecho a envejecer.

De nuestra jira conservamos una flor de ingenio. A un caballero le entregaron un billete de quinientas pesetas, y en un margen tenía escrita esta frase:

«¡Adiós para siempre!»

S. P.

El gran caricaturista

Argilés en Alicante

El espíritu inquieto del gran Argilés, que como ave va recorriendo todo el mundo en pos de nuevas vidas y emociones, se encuentra de nuevo en nuestra ciudad de paso para Valencia en donde celebrará una interesante exposición de sus dibujos.

Argilés: bohemio incansable que ha sentido sobre sus sienes el rocío de todas las ciudades del mundo, y cuyos ojos han visto diversidad de paisajes, vuelve a

su madre patria deseoso de continuar con su exco so arto de dibujante.

Gitano en el arte; bohemio en su vida y hermano en la pluma, Argilés ha estado entre nosotros breves horas, y ha dibujado con su lápiz maravilloso toda la gama de nuestro cielo y de nuestro mar, que ama tanto.

«Cuando me sienta morir, volveré aquí para descansar eternamente»—nos ha dicho.

Y el ave infatigable ha levantado raudo el vuelo otra vez a otras tierras, a otros firmamentos.



en verano...

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, «verdes» o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRÍAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Una de las causas de que en las

Nuestros concejales "UNA SESION MAS,"

Solamente pueden estar frescos los concejales

Hace tres sesiones el edil socialista señor Sierra, pidió a la Presidencia fueran colocados en el salón de sesiones unos ventiladores que contrarrestaran el enorme calor que se siente en el mismo. Dichos aparatos serían colocados en el lugar correspondiente al público y en los escaños.

El señor Carbonell prometió acceder a la suplica acertada y justa del edil socialista. A la sesión siguiente aparecieron colocados los ventiladores solamente en el estrado de los concejales, pero en el público no. Esperamos una semana más para ver si era un olvido involuntario, o que esperaban el arribo de algún aparato especial; pero si quiere! Cara al público no hay ni pueden existir las comodidades que se reservan únicamente a los «Hijos de la patria» — los «padres» se llaman a los diputados. Y aquí tenemos la fraternidad que tanto pregonaron los que hoy ya no se acuerdan del pueblo que los elevó. Esto no es justo ni debe de continuar. La Presidencia accedió a la colocación en el público de unos ventiladores que hicieran agradable la permanencia en el salón de sesiones.

Por tanto esperamos que en la sesión próxima esté cubierta esta medida.

La sesión

A las seis y media en punto abrió la sesión el señor Carbonell.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y quedó enterada la Corporación de los asuntos oficiales.

De la muerte de un funcionario

El Secretario señor Guerrero da cuenta a la Corporación del accidente automovilista que ha causado la muerte al señor Marcilli, probo y activo funcionario del Ayuntamiento.

El señor Guerrero hizo un sentido elogio de la víctima, de la que en vida supo cumplir extricta y honradamente con su obligación.

El Ayuntamiento tomó el acuerdo de hacer constar en acta el sentimiento de toda la Corporación por la muerte de don Alfredo Marcilli.

ORDEN DEL DIA

Fué admitida la solicitud de alta en el padrón de habitantes de la capital a don José Dominguez Manresa.

Se vende

MUY BARATA EN LAS CARROLINAS, CALLE DE SAN PABLO (LETRA D.), UNA CASA DE NUEVA CONSTRUCCION CON SEIS ESPACIOS HABITACIONES, COCINA, PATIO Y GARAGE CUBIERTO PARA DOS COCHES; CERCA TRANVIA, PROPIA PARA ALMACEN, TIENDA O FABRICA.

RAZON: CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA O TORRIJOS, 74, 2.º.

Ecos del teatro

Rumores

Sabemos que el día 31 del presente mes reaparecerá en el teatro del parque de Canalejas, Sanz y su compañía de muñecos.

—Que este año va a decir don Llorio una de cosas que no va a tener fin.

—Que esta noche se estrena una comedia valenciana en Villajoyosa.

—Que la excelente actriz Sra. Barra china no confía en el éxito de la comedia que va a estrenar.

—Que se titula «Mi risa», y las carcajadas no se van a oír en ninguna parte.

—Que lo sentimos por su autor.

—Que si es del corte de «La maseca», nabrá que encargar el Viático para todos los de la «Vila».

—Que Manolo Alvarez y Angel Más volverán al escenario del Salón España en la primera quincena del mes de Octubre.

—Que el notable actor Ramón Castellanos continuará en el elenco que acudillan estos dos formidables cómicos.

—Que Antulio Sanjuan está buscando un grupo de muchachas para montar una revista.

—Que la música la hace Manolo Rios.

—Que la compañía de Pepe Sánchez ha sido nuevamente contratada por la empresa de la Nucia, en vista del clamoroso éxito logrado en sus dos últimas actuaciones.

—Que Pascual Latorre se está «hinchando» de recibir ovaciones por los teatros del norte de España.

—Que Olvido Rodríguez recibe diariamente el «castigo» de un conocido periodista local.

—Que el citado compañero pierde el tiempo, el sueño y la vista.

Don X

Regalo

gratis a mis clientes y favorecedores, seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual. — Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

La Caridad

Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339

DEPURATIVO BONMATI

cura granos, forúnculos e impurezas de la sangre

Ecos de la provincia

Alcoy

COOTINUAN LOS CONFLICTOS SOCIALES

Regresaron a Alicante el delegado provincial de Trabajo y el presidente de la Oficina de Colocación Obrera, sin haber resuelto los conflictos del agua y de los metalúrgicos.

Los obreros del ramo del agua celebraron una Asamblea acordando rechazar los aumentos propuestos por la patronal consistentes en aumentar el jornal de las obreras en 20 céntimos diarios, los jornales de los obreros inferior a 7 pesetas, aumento del 5 por 100, los jornales de los obreros que pasen de 7 pesetas, aumento de 0'10 pesetas, bien entendido que el aumento se percibirá mitad ahora mitad primeros de Octubre.

Este conflicto, por ser el de la preparación primaria de la industria textil afecta ya a las otras derivaciones de la misma.

También han celebrado Asamblea los obreros meta úrgicos, acordando las siguientes conclusiones:

—Aceptar en principio la fórmula del Delegado del Trabajo que es, trabajar dos semanas a 48 horas cobrando 48 plas. que el gobierno decretó en este sentido, ha modificado en el sentido de trabajar dos semanas a 44 horas cobrando 44, y dar 3 días de plazo para contestar los patronos, casos contrario se entenderán desligados de este compromiso quedando por tanto en sus peticiones anteriores.

Lo que respecta a la cuestión de los salarios los obreros lo han dejado a consideración de los patronos para que estos señalen el tanto por ciento, que estimen conveniente.

SUCESOS

MATRIMONIO BIEN AVENIDO

Por maltratar a su esposa María Pareja López de 28 años, ha sido denunciado por está Francisco Rodríguez Martínez.

VIVA LA FRATERNIDAD

Tomás Juan Baeza de 27 años, denunció en la comisaría a su hermano Vicente de 25 años, quien con frecuencia le hace objeto de malos tratos y últimamente le golpeó produciendo le varias lesiones.

ESCANDALOSO

Por armar un formidable escándalo en la Estación de Andaluces fué detenido Rafael Terol Asensi de 24 años.

UNA AMERICANA...

Antonio Orsi Planelles de 40 años, denunció a Julia Cascales, quien les sustrajo un chaqueta que valora en 30 pesetas y se niega a entregársela.

Tribunales

Por la Audiencia

Por diversas causas fueron suspendidos los juicios señalados para ayer.

Señalamientos para hoy

Vista de un incidente de apelación contra auto de procesamiento por el delito de estafa, procedente del Juzgado de Elche.

Letrado, señor Gómez.

Procurador, señor Fenoll.

Vista de un incidente de apelación contra auto de procesamiento, procedente del Juzgado de Jijona.

Letrados, señores Cremades y Campos.

Procuradores, señores Herretero y Sevilla.

Vista de un incidente de apelación contra auto de procesamiento, procedente del Juzgado de Elche.

Letrados, señores Villalta y Campos.

Procuradores, señores Castells y Chorro.

Vista de un recurso contencioso administrativo contra acuerdos del Ayuntamiento de Llíber.

Letrados, señores Jorge y Ruiz P. Aguila.

Vista de un pleito de divorcio, procedente del Juzgado de Alicante-Sur.

Letrado, señor Gomariz

Procurador, señor Alcaráz

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA)

DE FOGUERES

La nueva Comisión de Campoamor

Noticias pesimistas, llegaron hasta nosotros que aseguraban que para el año próximo, esta simpática barriada no construiría foguera.

Quedamos a la expectativa, sin querer dar a la luz pública el hecho, y precisamente ayer, hicimos gestiones para comprobar la veracidad de la noticia.

Hoy registramos con verdadera satisfacción, que no ha decaído el entusiasmo «fogueril» de aquellos vecinos y que por el contrario han elegido nueva Comisión ya que la anterior había dimitido, compuesta de la siguiente forma:

Presidente.—Adrián Martínez Viudes.

Vice-presidente.—José Baeza Molina.

Secretario.—Tomás Oucina Martínez.

Vice secretario.—Vicente Sa pena.

Contador.—Julio Gosalbez.

Tesorero.—José Baeza López.

Vocales.—José Sánchez Dueñas, Manuel García, José María Marin, Rafael Giner y José Minguez.

Los prestigiosos nuevos elementos han comenzado su actuación con todo entusiasmo y esta mos seguros que lejos de decaer la fiebre en ese importante sector de la población, se acrecentará y mejorará, apuntándose nuevos éxitos.

Los congratulamos de que así sea y animamos a los nuevos «foguerers» a que continúen la labor emprendida, por bien de Alicante y prestigio de la barriada.

Otra Comisión fogueril
Señores que componen la Comisión de la Foguera de la Plaza de la República:

Presidente honorario.—Don José Romeu Zarandieta.

Presidente efectivo.—Don Francisco Ayala.

Vice-presidente.—Don José Rodríguez.

Secretario.—Don Juan Coura.

Contador.—Don Manuel Navarro.

Tesorero.—Don José Aznar.

Vocales.—Don Luis Corno, don Ezequiel Climent, don Juan Climent, don Francisco Iváñez, don Miguel Donat, don Antonio Maciá, don Francisco Iborra, don Eustasio Moreno, don Fabián Reig y don Francisco Navarro.

Vocal cremaor.—Don José Climent Miller.

Foguerer mayor.—Don Luis Pérez Bueno.

Foguerer de honor.—Maestro don Francisco Alonso.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

¿TIENE USTED DEUDORES?

No medite en consultarnos. Tramitamos toda clase de cobros de créditos en toda España y Extranjero. Informes comerciales, asuntos administrativos, transacciones de herencias, tasas de ferrocarriles, traspasos de establecimientos y toda clase de negocios, por difíciles que sean, con la mayor rapidez.

Agencia general de Negocios LEVANTE, Alcalá Galiano, 20. Oficinas: de 15 a 19.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de la provincia y agentes para la capital y regiones, bien retribuidos.

Caballero De Enseñanza

Eliminación de Escuela

Tenemos 100 docenas de camisas blancas de seda, en todas las tallas, como también las de niño, las que estamos liquidando a cualquier precio. Le ofrecemos una docena de pañuelos de bolsillo blancos, grandes y de buena calidad a 4'95 (valen 8 pesetas docena); liquidamos igualmente 100 piezas de Mahón azul para mecánicos y para cortinas, a 1'10 ptas., vale 1'75) y pañuelos de seda blancos, tamaño grande a 2'50 ptas., (valen 5 pesetas cada uno).

Regalamos todos los días de doce a una, pañuelos, toallas, baberos, bolsos para niña, cajas de polvos, medias de seda, etcétera, etc.

barato
Muy barato
Baratísimo

“El león,”

—S. BELTRA MARTINEZ—
Bañón, 20. — Alicante

Motores SIEMENS

Por orden telegráfica de la Dirección General se elimina del concurso general de traslado la Escuela del Barrio Católico Obrero por haber sido anunciado como vacante de más de 500 habitantes.

Nombramientos sin efecto
Por haber sido eliminada la Escuela del Barrio Católico Obrero quedan sin efecto los nombramientos de don Victoriano Izquierdo Fernandez a quien se le propone para la Graduada «Doctor Rico».

Don Agustín Santamaría Vidal a quien no se le propone para ninguna escuela por haber sido adjudicadas las que solicita a aspirantes con mejor derecho y por el mismo motivo queda sin destino doña Carmen Pérez Castillejos

Por haber aceptado sus nombramientos los Maestros consortes de Denia quedan sin efecto las propuestas hechas a favor de don Sigberto Sánchez y doña Asunción Giraldez Fernandez.

Reformas en las propuestas
Por haber renunciado dos Maestros consortes nombrados para Elche, a don José Garrido Hernández se le propone para una Sección de Graduada de Elche, a don Alfonso Escudera para la unitaria número 2 de Alcoy y don Angel Clemente queda sin ser nombrado por haber sido adjudicada la que pedía. A doña Margarita Sánchez se le propone para Elche unitaria número dos y para la unitaria de la misma población número once se propone a doña Saturnina Blanco. A doña Agustina Benedi Perales se la propone para la unitaria número 9 de Alcoy.

Si sufre usted del estómago tome

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia), Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridia, etc. Frasco 4'75 pesetas.

Se conocen las dificultades surgidas entre el Gobierno y el Vaticano

Disposiciones Oficiales Libertad de unos reclusos. Varias modificaciones de decretos

Madrid. (Tel.). — La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Concediendo los beneficios de la libertad provisional a los reclusos Manuel Ramirez, Joaquín Medrani y Alejo Ovejero que cumplan condena en el reformatorio de Adultos de Alicante.

Derogando el decreto de junio de 1931 por el cual se condicionaban algunas exportaciones a diversos acuerdos internacionales.

Modificando las disposiciones relativas al ingreso en el Estado por conceptos que ne estén sujetos a cuota fija y elevando a la cantidad de diez pesetas por quintal métrico, el arbitrio creado por las disposiciones de agosto de 1933 y marzo de 1934 y ampliándolo a los artículos comprendidos en los epígrafes de grasas, aceites o jabones, que se importen.

NOTAS POLITICAS Aniversario del pacto de Ayuntamientos y Diputaciones vascas

San Sebastián. — Con motivo del aniversario del pacto suscrito por los Ayuntamientos con las Diputaciones en las oficinas de la Corporación provincial fué día festivo poniéndose colgaduras en los balcones.

Se ha comentado mucho la gran nota de imparcialidad y libertad para los pactos de tipo genuinamente regional, que ha dado el Gobernador tolerando dicha festividad en el centro oficial y la manifestación pública de la misma por colgaduras y otros detalles en el edificio oficial.

El derribo del Ministerio de la Guerra

Madrid. — Al Ayuntamiento ha acordado elevar una protesta por el intento de derribo del Palacio de Buena Vista. Funda la misma en motivos históricos y ornamentación ya que si bien puede que se ganará en urbanización por la afluencia de nuevas calles a la Plaza de la Cibeles, perdería encantos la misma sin el marco de la arboleda y la desaparición del edificio y jardines al mismo unidos le haría perder algo de su fisonomía histórica.

Azaña reserva su opinión

Madrid. — Se sabe que hasta el día cinco del próximo mes de septiembre que el señor Azaña terminará su cura de aguas no dará a conocer su opinión sobre la fusión de los partidos de izquierda que se proyecta.

Los comunistas invitan al socialismo a un frente único

Madrid. — El Partido comunista se ha dirigido a los círculos socialistas y a la juventud invitándoles a formar el frente único para la consecución de diversos postulados comunes a los respectivos programas.

Caso de haber una inteligencia se tendría una reunión para concretar la táctica a desarrollar.

La conferencia de los jóvenes campesinos

Madrid. — La Juventud socialista ha dirigido circulares convocando para el día veinticinco del actual mes la conferencia de los jóvenes campesinos.

Se reunirán todas las organizaciones campesinas afectas a la Federación de juventudes socialistas.

Un comentario de la Prensa

Madrid. — Un periódico de la noche comentando la reunión tenida en la Presidencia por el Presidente del Consejo señor Samper, con los señores Guerra del Río, Hidalgo y otros ministros dice que constituyó una especie de consejo y que trataron de los sucesos ocurridos éstos días.

Companys y Dencas visitan las minas de Sallent

Barcelona. — Ayer estuvieron en las minas de sosa de Sallent el Presidente de la Generalidad señor Companys, acompañado del Consejero señor Dencas.

Descendieron al interior de los pozos y visitaron varias galerías comprobando las condiciones excepcionales en que efectúan los obreros su trabajo, con gran seguridad y dentro de la clase de labor con bastante comodidad.

Después también estuvieron viendo varias instalaciones de la Compañía elogiando mucho las mismas.

Obreros de la F. A. I. no aceptan la intervención del Gobernador

Valencia. — Continúan en el mismo estado el conflicto planteado por los obreros de los astilleros.

El grupo de los mismos afectos a la F. A. I. han rechazado la intervención del Gobernador para hallar la fórmula de remediar el conflicto.

Lo que dice "La Nación"

Madrid. — El periódico "La Nación" comenta un artículo publicado en números pasados en "El Socialista" en el cual comentaba duramente el proyecto de movilización de que ha venido hablando estos días el Ministro de la Guerra y afirma que dicho periódico lo único que se permite es plantear la indisciplina y tener preparadas sus milicias para el primer aviso.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Tapices por valor de noventa millones

Madrid. — Desde el Palacio de Aranjuez han sido trasladados a Madrid con destino al Palacio Nacional 35 tapices bordados en oro que están valorados en 90 millones de pesetas.

Dichos tapices verdaderas joyas de arte serán colocados en diversos salones de Palacio.

La política radical en Santander

Madrid. — Se sabe que en San Rafael se reunió el Subsecretario de Gobernación señor Banzo y los ministros señores Rocha y Salazar para hablar con Le Roux de la situación del Partido Radical en la provincia de Santander.

Un atentado social en Sevilla

Sevilla. — Ayer se encontraba en un estanco de la calle de Rada esperando el tranvía el maestro de obras Pablo Crespo cuando se le presentaron cinco pistoleros que dispararon sobre él las pistolas que esgrimían matándole.

Los móviles del criminal atentado son que hace unos días se presentaron en una obra cuarenta albañiles que intentaron trabajar a la fuerza. El maestro asesinado lo impidió avisando a unos guardias que practicaron 16 detenciones de los espontáneos trabajadores.

Con tal motivo fueron clausurados varios Sindicatos que se hallaban fuera de la Ley.

Gordón Ordás regresa optimista

Madrid. — Ayer por la mañana regresó el señor Gordón Ordás de Fuenterrabía donde acudió para entrevistarse con el señor Sánchez R. mán.

Dijo que venía satisfecho de la reunión tenida con el Jefe del Partido Republicano Nacional al cual se realizó en tonos de gran cordialidad consiguiendo ponerse de acuerdo sobre los principales aspectos de la fusión de los republicanos.

Ahora se reunirá el señor Sánchez Román con el Comité Nacional de su Partido para tratar de dicho asunto. El señor Gordón se reafirmó en su confianza y añadió que tenía de resultado de esta reunión las impresiones más excelentes.

Añadió que ahora se continuarán las gestiones cerca de los otros partidos y agregó que con los radicales no se entrará en negociaciones ni se les invitará a tomar parte en la fusión porque e' los mismos se han excluido de toda posibilidad de formar con los grupos de izquierda, máxime cuando estamos intentando que el socialismo mire con toda simpatía nuestro propósito.

GRANOS, FORUNCULOS desaparecen con el Depurativo Bonmatí

Salazar Alonso en Toledo

Toledo. — El Ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso se reunió en esta población con los gobernadores de Madrid y de esta provincia y el Presidente de la Diputación.

También estuvieron en esta población breves horas el Ministro de Agricultura acompañado de varios familiares.

Multas a Alcaldes vascos

Bilbao. — Ha sido multado el alcalde de Bermeo con 5.000 pesetas por la actitud observada en la pasada elección faciosa que se pretendió celebrar el último domingo.

El de Guetxo ha sido también multado con 4.000 pesetas y con 1.500 el de Yurre y tres más acusados de rebeldía.

Los torros para frenos que no llevan la palabra

FERODO

no son torros FERODO

NOTICIAS VARIAS

Si no trabaja será homicida

Madrid. (tel.). — En un taller de cerrajería de Puerto de Vallecas se presentó un individuo en las primeras horas de la mañana de ayer pidiendo al dueño del mismo trabajo y alegando que llevaba ya muchos meses sin colocación y que la miseria se enseñoreaba en su hogar.

Como el dueño alegara la imposibilidad material en que se veía para complacerle por tener cubierta con exceso la plantilla de personal el sujeto en cuestión sacó una pistola en la que le amenazó diciéndole que hoy al mediodía volvería y que si no le colocaba que lo mataría, ya que en su situación lo mismo le daba estar en la cárcel que libre.

Conflicto tabaquero

Madrid. — Parece ser que las cigarreras han pretendido manifestarse cerca del representante del Estado en la Tabacalera al objeto de solicitarle la implantación de determinadas mejoras que desde hace tiempo tienen pedidas.

Otra versión dice que lo ocurrido fué que unos sesenta obreros que están afiliados a la organización tabaquera afecta a la U. G. T. se presentaron solicitando dichas mejoras.

Se envió fuerzas de Asalto no teniendo éstas que intervenir porque ni unos ni otras solicitaron dichas mejoras.

Vista de una causa por asesinato

Madrid. — Hoy se verá la vista de la causa contra Merri del Val presunto copartícipe en el asesinato de Juanita Rico.

Se pide una pena de treinta años y dos penas más de quince.

Suicidio de un guardia de Seguridad

San Sebastián. — Se ha suicidado el guardia de Seguridad llamado José Berenguer a causa de no poder soportar una enfermedad crónica que venía padeciendo y que le ha obligado a adoptar tan fatal resolución.

Motores Siemens

Fuga de presos

Vitoria. — Se han fugado dos presos de la cárcel aprovechando un momento de desuido de la guardia.

Se han circulado las órdenes oportunas para la captura de los sujetos en cuestión.

Grave accidente automovilista

El Ferrol. — Un camión atropelló a un ciudadano llamado Juan Brego y a una sobrina suya que lo acompañaba.

Resultaron con heridas graves a consecuencia de las cuales fallecieron.

El conflicto de los carniceros en Oviedo

Oviedo. — En vista que a pesar de la actitud adoptada por los tablereros de no sacrificar reses no se resuelve el conflicto, estos han acordado declarar la huelga indefinida hasta que se de satisfacción a sus aspiraciones.

El Ayuntamiento ha tomado a su cargo el sacrificio y venta de reses habiendo dirigido una comunicación a la opinión demostrando que se puede matar y vender carne a los mismos precios de siempre sin perder dinero como afirman los huelguistas.

Los tranviarios en Oviedo

Oviedo. — También continúa en igual estado el conflicto tranviario habiendo fracasado las negociaciones entabladas para que se reintegraran al trabajo.

Información de Cataluña

Condena de atacadores. — Banquete político. — Detención de un supuesto fugado

Barcelona. (teléfono). — Han sido condenados a la pena de ocho años de prisión seis atacadores.

— En Badalona fué obsequiado el señor Azaña con un banquete por los elementos de izquierdas. El acto estuvo algo deslucido por no haberse pocos comensales.

— Ha sido detenido un individuo apodado "El Argelino" del cual se tiene la sospecha que es un fugado de las prisiones francesas de la Guayana donde estaba cumpliendo condena.



ANEMIA INAPETENCIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

Si padece usted alguna de estas enfermedades, acuda inmediatamente al famoso Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

Regenera y enriquece la sangre. Estimula poderosamente el apetito. Devuelve y restaura las fuerzas perdidas. Vivifica y levanta el ánimo deprimido.

Aprobado por la Academia de Medicina y de uso eficaz en todas épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Estreñimiento y bilis desaparecen rápidamente. No habilita ni irrita. Propios en todas presentaciones. Pídesse en farmacias.

Manifestaciones de Besteiro a un periodista

El "líder" socialista habla de la actual situación política

Madrid (tel.). — Se ha entrevistado con Besteiro un periodista al objeto de recibir de la personalidad socialista una impresión y un juicio directo de la situación política actual.

El señor Besteiro, como se sabe, pertenece a la zona templada del socialismo y sus juicios ofrecen un particular interés.

Preguntado acerca de si cree que los actuales momentos son peligrosos para el régimen y que éste se pueda hallar en peligro, dijo que la República estaba consolidada y asegurada y que no peligraba ni cree que pueda peligrar. Añade que desea que los republicanos aceleren la organización de sus fuerzas para que el régimen tenga asegurados dentro de su zona los instrumentos de gobierno necesarios. El país tiene derecho a que se le proporcione esa tranquilidad.

Puestóle de manifiesto el juicio de determinados prohombres republicanos que coincidía aún teniendo la ideología dispar en asegurar que los avances había hecho peligrar el régimen, dijo que no se podía decir del socialismo que éste había arriesgado mucho en su paso por el Poder y que había intentado atrevidísimas reformas sociales, porque la política desarrollada por los ministros que ha tenido no ha podido ser más ligera y superficial.

Requerida su opinión sobre la posición actual de la Ceda dijo que este partido nada hará en estos momentos que conduzca a la disolución del Parlamento. La Ceda no puede tampoco gobernar porque aún no ha declarado de una manera pública y oficial su republicanismo y porque su programa social es corporativo y por lo tanto autoritario.

Cree que caso de surgir la crisis, se resolvería con gobiernos parecidos al actual, dada la constitución de la Cámara que no permite otra formación. Si la crisis se planteara de fondo, entonces tendría que disolverse la Cámara y formar un Gobierno nacional de tipo genuinamente republicano, con la mayor base posible, incluso pretendiendo aunar a fuerzas típicamente republicanas, que hoy se mueven en esferas contrarias.

No se muestra partidario de la colaboración socialista en el Poder aunque si cree necesaria una inteligencia con las fuerzas de izquierda y las que gobiernen para sostener una república decorosa y de avance progresivo.

Terminó diciendo que no cree que la clase trabajadora ame la violencia, aunque si tiene que decir que el triunfo social no podrá ser sin reajustamientos y choques.

Después de la muerte de Hindenburg

Ha sido hecho público el testamento político del Presidente fallecido

Berlin. — En Cobersalzberg (Alta Baviera), y en nombre del coronel Hindenburg, hijo del fallecido presidente, von Papan ha hecho entrega al canciller señor Hitler, de una carta sellada, que contiene el testamento político del mariscal.

Von Papan, en nombre del señor Hitler, ha hecho público el documento, que va dirigido al pueblo alemán y a su canciller.

La primera parte, escrita del año 1919, deplora los actos de desesperación que siguieron a la guerra y al desastre, y recuerda como tras los días sombríos de principio del siglo XIX, unos hombres que tuvieron fe en sí mismos y en su causa, edificaron una nueva patria, basada en el libre desarrollo del individuo, dentro del bien público.

El mariscal Hindenburg, escribe: «Tenemos que seguir el mismo camino que ellos».

Después expresa su fe en que el viejo espíritu alemán, depurado por los sufrimientos, reconstituirá Alemania.

Dice que Alemania no puede morir mientras conserve fe en su misión histórica. Seguramente los mejores entre todos los alemanes, lograrán fusionar las ideas nuevas con los tesoros de los tiempos pasados.

Al comprobar la ola de pasiones políticas que amenazaba con enterrar para siempre las tradiciones de la raza, Hindenburg dice:

«Esta ola pasará y veremos reaparecer la roca sólida que fuera la esperanza de nuestros padres, y en la que hace 50 años, fundamos el porvenir de la raza: esta roca es el Imperio alemán».

Termina la primera parte del documento expresando la esperanza que el mariscal tiene en la juventud alemana.

En la segunda parte, escrita en Mayo de 1934, Hindenburg recuerda su carrera de presidente del Reich, y dice que su sola preocupación ha sido llevar al pueblo alemán, desalentado, hacia una unión confiada.

Agrega que está persuadido de que el tiempo de prueba era necesario y que no ha cesado de dirigirse al pueblo alemán, para realizar la unión y para que volviese a tener conciencia de sus mejores cualidades.

La Verbena de la "Gota de Leche"

es ya una fiesta arraigada en el verano al-cantino

Sumarse a ella es hacer obra de humanidad en bien de los pequeños desvalidos

La fiesta de esta noche en los jardines de Ramiro será inolvidable

dable